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¢wiczenia 14. — z dystansu

8 kwietnia 2020

Zadania

1. Dla kazdej pary z ponizszych macierzy, zbadaé
czy sg podobne.
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2. Znalez¢ postaé¢ Jordana nastepujacej macierzy
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3. Dla ponizszych endomorfizméw ¢;:R?® — R3
sprawdz, czy istnieje baza R3, ze A; to macierz
tego przeksztalcenia w tej bazie. Jedli tak, znalezé

taka baze.
(a) §01((x,y,2)) = (x+y+z,—y+22,—2y+3z),
4 0 0
A=l 0 1 1
0 1 1
(b) p2((z,y,2)) = (x+2y+4z,-5y+3z,2), Ag =
-3 4 0
2 -1 0
1 3 1

4. Policz 123 potege macierzy.

Ry

5. Niech ¢ bedzie endomorfizmem skonczenie wy-
miarowej przestrzeni liniowej K i niech W bedzie
podprzestrzenia przestrzeni V taka, ze dla kaz-
dego v € W, p(v) € W. Niech ¢ = ¢g|lp:W —
W. Wykazaé, ze wielomian charakterystyczny
dzieli wielomian charakterystyczny .

6. Udowodnij, ze dla kazdej liczby n € N, istnieje

macierz n x n A, taka ze A3 = A+ I. Udowodnij,
ze dla kazdej takiej macierzy det A > 0.

Praca domowa na 21.04

1. Oblicz
1 0 o "
3 -1 -3
3.0 2

2. Rozstrzygnij, czy dla przeksztatcenie p:R3 — R3,
o((z,y,2)) = (x+ 2,2y + 22, -4y — 22) istnieje ba-
za zlozona z wektoréw wlasnych w R3? Czy jest
taka baza w C3? Jedli tak, podaj taka baze.

3. Znalez¢ baze Jordana dla nastepujacej macierzy

0 -1 -1
1 1 0
0 1 2

4. Policz 10 potege macierzy
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5. Niech A oraz B beda macierzami zespolonymi
n x n oraz niech rzad AB — BA wynosi 1. Udo-
wodnij, ze (AB - BA)? = 0.



